

# 美丽环境百日攻坚，富阳巾帼在行动

日前，富阳吹响“美丽环境百日攻坚”行动号角，全区广大妇女和家庭迅速响应区妇联倡议，整庭院，美环境，在打造现代版富春山居图中贡献巾帼力量。

为充分发挥妇女环境整治中的“半边天”作用，10月以来，富春街道妇联组织开展“整治环境卫生，争创美丽庭院”主题活动，巾帼志愿者2769人次参与，整改问题6606个，村容村貌、城市面貌“颜值”明显提升。

春江街道每月开展“春江美·清洁家园”环境卫生全域提升大比武活动，9个村相互邀请姐妹乡镇

妇联干部担任观察员，评出月度美丽环境创建优胜村。

新桐乡开展“香樟村下话庭院 百日攻坚巾帼行”等主题宣传活动，各村妇联执委、“桐心”志愿者以身作则，积极投身环境整治，努力打造妇联服务品牌。

胥口镇各村妇联及执委迅速行动起来组建庭院美化队，上门宣传环境整治。同时各村纷纷发动党员、巾帼志愿者等加入到村庄环境整治行动中。目前已完成点位整改150多个。

上官乡通过微信、抖音等多种形式，深入宣传

创建“美丽庭院”、开展环境攻坚的要求和标准，建立公共环境、垃圾分类、庭院内环境三张红黑榜，在各村党员、村民群进行定期通报，在全乡营造家喻户晓、广泛参与、比学赶超的氛围。

常绿镇各村妇女干部、“组团联村”成员、“章妈妈”志愿者服务队和网格员等深入走访，开展入户宣传指导3000余户次，引导农户自觉参与美丽庭院、垃圾分类等创建工作，双节期间以来共清理堆积物150多处，清理溪道3.5公里，清理牛皮癣30余处，清扫道路12公里，清理杂草2200余方。

陆燕鑫

## 富春街道以“绣花”功夫绣出城市精致容颜

破坏的水池被修复了，小区绿化品质提升了，业主期盼已久的儿童游乐设施也装上了……在杭州市富阳区富春街道明珠大厦小区，过去脏乱差的公共区域，现在成了业主遛娃、散心的好去处。

今年以来，富春街道各行政村、社区、股份经济合作社纷纷开展行动，以“绣花”功夫做好环境整治、垃圾分类，进一步巩固环境综合治理长效机制。“我们突出抓好23省道等两路两侧环境整治，开展金桥

园区企业环境卫生整治，全面推进垃圾分类，加强对湖杭铁路等辖区内60多个建筑工地监管，严厉打击秸秆焚烧等违法行为。”富春街道党工委负责人表示，街道通过精细化、智能化、常态化治理，持续聚焦卫生保洁、环境秩序等重点难点问题。

目前，富春街道已整治环境卫生点位1.2万余个，清理垃圾3.5万余吨，拆除各类违建163幢。

陈东

## 鹿山街道多途径推进企业垃圾分类工作

“自从开展垃圾分类以后，厂区的环境变好了，我们上班的心情也变好了。”在鹿山工业园区内，越来越多的企业职工感受到了垃圾分类带来的好处，工作环境变好了，工作热情也更高了，工作效率也提升了。今年以来，富阳区鹿山街道借力“美丽杭州”创建工作，携手辖区内企业，统一认识、上下联动，多途径推进垃圾分类工作，使之成为一种新时尚、金名片。

鹿山街道在鸿世电器率先试点开展企业垃圾分类试点工作，结合鸿世电器实际情况，街道公共服务中心就集置点如何建设、投放点如何有效合理

设置、信息牌如何制作等作了规范指导，同时对如何进行企业员工垃圾分类知识培训，加强日常管理监督，使鸿世电器成为辖区内企业垃圾分类工作的标杆单位。

企业垃圾分类全覆盖既是民生实事，也是企业细化内部管理，提升自身形象，打造企业文化建设的需要。鹿山街道通过宣传动员、试点推广、个性指导相结合的方式实现辖区企业垃圾分类工作全覆盖，为打造“清洁企业”，创建“美丽杭州”打下了坚实的基础。垃圾分类，已成为鹿山企业文化建设的金名片。

凌晓飞 孙燕平

## 富阳严禁露天焚烧秸秆和垃圾

目前，富阳已进入稻谷等农作物收获季节，露天焚烧秸秆和垃圾的行为偶有发生。为防止农作物秸秆和垃圾露天焚烧，11月13日起，富阳组建“露天秸秆、垃圾禁烧”联合督查组，开展督查巡查，并进一步加强宣传引导、制止、劝阻、疏堵管理等工作。

秸秆垃圾露天焚烧已成为现阶段大气污染的重要因素。焚烧秸秆时，大气中二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物三项污染指数达到峰值，其中二氧化硫

的浓度比平时高出1倍，二氧化氮、可吸入颗粒物的浓度比平时高出3倍，相当于日均浓度的五级水平，会危害到人体健康。除此之外，露天秸秆焚烧还容易引发火灾，威胁群众的生命财产安全；公路沿线焚烧秸秆形成的烟雾会降低能见度，容易引发交通事故；焚烧秸秆使地面温度急剧升高，能直接烧死、烫死土壤中的有益微生物，影响农业收益。

徐玲 周品婧

## 富阳税务干部积极作为 助力文明城市创建工作

“在楼道内给电瓶车充电是存在安全隐患的，希望您到集中充电桩处理！”“这是一份‘平安三率’知识册，请收好！”“垃圾分类是新时尚，可以变废为宝，造福后世，咱们每家每户都要高度重视！”在富阳后亭子社区，时常能看见税务干部穿着红马甲，在下班

后、周末等时光开展文明劝导、安全排查以及垃圾分类、反诈骗、反邪教等宣传活动，这是当地税务在社区“大党委”架构下的积极实践，也为文明城市建设添砖加瓦，贡献力量。

杜阳清 朱一飞

## 富阳农贸市场垃圾分类“妙招”显成效

农贸市场一直是垃圾污染重地。随着垃圾分类工作的深入推进，现在，农贸市场不仅垃圾收运及时，环境也更加洁净。

富阳鹿苑农贸市场内部有72个摊位、31家固定商铺，市场外围有22家经营户，如何做好垃圾分类，市场因地制宜，采取三盯战术。在农贸市场各公共

投放点位实行专人负责制，同时专门成立了督查小组，通过盯住地、盯住人、盯住桶，发现问题并不断总结整改，确保分类工作的长效性、有效性。易腐垃圾、其他垃圾由环卫处统一清运，实现日产日清，有害垃圾每月3次定时清运，可回收物由惠众环保定期上门清运，实现垃圾分类有效闭环。

王妙春

## 让乡村更美丽 永昌镇创新推出“美丽码”

“真是意外惊喜，刚好家里需要办小额贷款，谁能想到搞搞卫生还能享受银行降息，真是太好了。”富阳永昌镇长盘村村民王梅玉乐呵呵地说。

庭院搞干净了，垃圾分类做好了，不仅能拿到奖金，贷款还能享受利率优惠。这样的好事，就发生在富阳永昌镇。

今年，在永昌镇人大会议上，“高标准推进全域垃圾分类工作”和“实施永昌大花园建设专项行动”被列为2020年永昌镇政府民生实事项目。为积极引导人大代表有序参与基层社会治理，永昌镇人大聚焦垃圾分类、美丽庭院“小入口”，将代表的履职内容和创新基层治理紧紧相扣，积极引导代表主动作为，以多重身份助力以“红黄蓝”三色转码为主要内容的美丽人居环境打造，开启美丽城镇建设全域整治、全民参与的基层治理新模式。

“什么样的奖励是村民感兴趣的？”为实现“三色转码”的长效，代表们与富阳农商银行永昌支行建立了联系，争取了开展农户小额普惠贷款试点的福利，将“绿码”农户作为贷款客户准入要求，每月可获得贷款年利率下降0.05%的降息优惠券一张，降息优惠券可累积使用。按农户30万元贷款为例，如连续12个月保持“绿码”，一年可节约利息1800元。以永昌镇现有农户贷款计算，预计每年可为存量客户节省利息近百万元。同时，农户如果全年保持“绿码”，每户可以获得村里颁发的450元奖金。

“我们的目标就是努力消灭红码，让绿码越来越多，做乡村治理美的表率，为推进‘恬竹乡·漫永昌’慢生活旅居小镇建设添砖加瓦。”永昌镇人大副主席金建楠说。

倪钰

